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ΣΧΕΤ:     Η Ερώτηση  6297/23-4-2021 

 

Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. Μπούμπας, σας 

πληροφορούμε τα εξής: 

 

Ρύθμιση οφειλών στους Τ.Ο.Ε.Β. 

 

Οι Τοπικοί Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων (Τ.Ο.Ε.Β.) είναι οργανισμοί κοινής ωφέλειας μη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα, που διοικούνται, μέσω δημοκρατικών διαδικασιών, από τους ίδιους 

τους παραγωγούς – μέλη τους. Τα έσοδά τους προέρχονται από τις ανταποδοτικές εισφορές των 

ωφελούμενων μελών, προκειμένου να παρέχονται απρόσκοπτα όλες οι υπηρεσίες (άρδευση, 

στράγγιση, κ.λπ.), που είναι απαραίτητες για τη διασφάλιση της αγροτικής παραγωγής. Ο 

προϋπολογισμός των Τ.Ο.Ε.Β. (που περιλαμβάνει και τον καθορισμό των εισφορών) εγκρίνεται 

από τη Γενική Συνέλευση, που αποτελείται από τους αντιπροσώπους των παραγωγών – μελών 

τους. Ο έλεγχος της νομιμότητας κάθε πράξης των Τ.Ο.Ε.Β. (συμπεριλαμβανομένου και του 

προϋπολογισμού) πραγματοποιείται από την οικεία Περιφέρεια, η οποία ασκεί την εποπτεία 

τους. 

Επισημαίνεται ότι οι Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων (Ο.Ε.Β.) δε χρηματοδοτούνται από το 

Δημόσιο, εκτός από ειδικές περιπτώσεις (π.χ. ζημιές από πλημμύρες), για τις οποίες το Δημόσιο 

δύναται να συμμετέχει κατά ένα ποσοστό στις δαπάνες (ν. 414/1976, όπως ισχύει).  

Βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας (ν. 4546/2018, άρθρο 66), παρέχεται στους Τ.Ο.Ε.Β. η 

δυνατότητα να καθορίζουν όρους για τη ρύθμιση βεβαιωμένων οφειλών των μελών τους, 

προκειμένου να διευκολύνονται οι παραγωγοί που αντιμετωπίζουν οικονομικά προβλήματα. 

Ειδικότερα, σε περιπτώσεις ανωτέρας βίας η καθυστέρηση καταβολής των οφειλών μπορεί να 

παραταθεί συνολικά έως 6 μήνες.  

 

Όσον αφορά στις αποζημιώσεις των πληγέντων από τον παγετό αγροτών, η Κυβέρνηση από την 

πρώτη στιγμή, προεξάρχοντος του Πρωθυπουργού, έσκυψε πάνω από το πρόβλημα με 

ευαισθησία και πολιτική βούληση για εξεύρεση άμεσης λύσης. 

 

Η ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων επισκέφθηκε περιοχές και 

βρέθηκε  σε χωράφια που έχουν πληγεί από τον παγετό, αρχικά στις 17.4.2021, ο Υπουργός 

Αγροτικής Ανάπτυξης, κ. Σπήλιος Λιβανός συνόδευσε τον Πρωθυπουργό σε περιοχές της 

Κορινθίας και στη συνέχεια στις 22.4.2021, ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. 

Γιάννης Οικονόμου επισκέφθηκε περιοχές της Αρκαδίας. 

Θέση του Υπουργείου είναι, ο επαναλαμβανόμενος παγετός, ακραίο καιρικό φαινόμενο, 

μοναδικό για τα δεδομένα της Χώρας μας τα τελευταία 15 χρόνια, να αντιμετωπιστεί μέσα από 

το πλαίσιο του ΕΛΓΑ, με όποια κρατική αρωγή χρειαστεί, με νομιμότητα, αποτελεσματικότητα, 
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ταχύτητα και δικαιοσύνη. Σημειώνεται ότι τα συνεργεία του ΕΛΓΑ βρέθηκαν αμέσως στις 

πληγείσες περιοχές για την  έγκαιρη αποτύπωση της ζημίας. 

 

Επιπλέον, ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων σε συνεργασία με τους ομολόγους του 

της Γαλλίας και της Ιταλίας έστειλαν κοινή επιστολή, στους Επιτρόπους Γεωργίας και 

Προϋπολογισμού, με την οποία ζητούν την άμεση ενεργοποίηση του άρθρου 221 του 

Κανονισμού της ΚΟΑ και όλων των διαθέσιμων εργαλείων για την ανακούφιση όσων έχουν 

υποστεί ζημιές και απώλειες στις παραγωγές τους. Στο αίτημα των τριών χωρών ο Επίτροπος 

απάντησε θετικά τονίζοντας ότι αντιλαμβάνεται και αποδέχεται την ανάγκη για στήριξη των 

αγροτών που επλήγησαν. Δήλωσε ότι στηρίζει απόλυτα το αίτημα των τριών χωρών για χρήση 

κρατικών ενισχύσεων για την κάλυψη των αναγκών που προέκυψαν από τους πρόσφατους 

παγετούς. Επίσης, δήλωσε ότι αναμένει τα τεκμηριωμένα αναλυτικά στοιχεία των οργανισμών 

ασφαλίσεων για τις καταστροφές που καταγράφηκαν και στις τρεις χώρες. Στη συνέχεια οι 

υπηρεσίες της Επιτροπής θα εξετάσουν το αίτημα, ώστε να προβούν στις δέουσες ενέργειες. 

Κατόπιν αυτού θα ζητηθεί η έγκριση και από την αρμόδια Επίτροπο για θέματα ανταγωνισμού. 

Σημειώνεται ότι οι αποζημιώσεις που θα καταβληθούν μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας, 

δεν θα εκληφθούν ως κρατικές ενισχύσεις και επομένως δεν θα υπάρχει κίνδυνος για πρόστιμα 

σε βάρος των χωρών που θα τις καταβάλουν. 

 

 

 

 

 

 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

 

 

 

 

 

    ΓΙΑΝΝΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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